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一、選擇題：(每題6分，共36分)

(  A  )1.下列敘述何者不正確？
(A) 兩個相似三角形對應邊的比等於面積的比
(B) 兩個相似三角形對應邊的比等於對應角平分線的比
(C) 兩個相似三角形對應邊的比等於對應高的比
(D) 兩個相似三角形對應邊的比等於對應中線的比
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(  B  )2.測量人員為測量湖泊最寬處的長度，將測量的資料繪成如右圖，其中B、P、C在同一條直線上，且EQ \o\ac(¯, AB )⊥EQ \o\ac(¯, BC )，EQ \o\ac(¯, CD )⊥EQ \o\ac(¯, BC )，若EQ \o\ac(¯, PC )＝4公尺，EQ \o\ac(¯, CD )＝10公尺，EQ \o\ac(¯, BP )＝6公尺，則湖寬EQ \o\ac(¯, AB )＝？
(A) 12



(B) 15
(C) 18



(D) 24
[image: image8.jpg]78

H71F G5D



(  B  )3.某天朝會時，歐老師、子群、建興、建宏剛好成一縱隊，且間距相同，假設此時太陽光正好從歐老師的後面照過來，使得子群、建興、建宏剛好被遮住(即陽光通過四人的頭頂)。已知建宏、建興的身高分別為152公分、156公分，請問歐老師的身高為多少公分？
(A) 160公分　　(B) 164公分　　(C) 168公分　　(D) 172公分
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(  B  )4.如圖，在△ABC中，∠BAC＝90°，EQ \o\ac(¯, AD )⊥EQ \o\ac(¯, BC )於D，
EQ \o\ac(¯, BD )＝2，EQ \o\ac(¯, CD )＝3，則下列哪一選項是正確的？
(A) ∠B＝∠C


(B) EQ \o\ac(¯, AD )＝EQ \r(6 )
(C) EQ \o\ac(¯, AB )＝10



(D) EQ \o\ac(¯, AC )＝5
(  A  )5.簡道前有一個風箏，形狀如右圖，已知△ABC～△DEF～△GHI，EQ \o\ac(¯, BC )：EQ \o\ac(¯, EF )：EQ \o\ac(¯, HI )＝3：2：1，若△DEF周長90公分，則△ABC及△GHI兩個三角形周長的和為何？
(A) 150


(B) 180


(C) 225


(D) 450
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(  D  )6.右圖中是兩個形狀、大小都相同的V字型高腳杯，杯腳長皆為6cm，分別在兩杯中各加入一些葡萄酒。已知左杯的酒面EQ \o\ac(¯, AB )與杯腳底面相距12cm，右杯的酒面EQ \o\ac(¯, CD )與杯腳底面相距16cm，如右圖所示。試求EQ \o\ac(¯, AB )：EQ \o\ac(¯, CD )＝？
(A) 2：6


(B) 2：9

(C) 3：4

(D) 3：5
二、填充題：(每格6分，共42分)

1.如下頁圖(一)，坐標平面上，A(－2 , 5)、B(1 , 1)，EQ \o\ac(¯, AB )：EQ \o\ac(¯, BC )＝1：2，則C點的坐標為__________。
2.如下頁圖(二)，阿傑想知道樹高EQ \o\ac(¯, AB )，他在離樹根6公尺的D點直立了一根標杆EQ \o\ac(¯, CD )，並在EQ \o\ac(¯, BD )的延長線上找到一點E，使得A、C、E三點恰好成一直線。已知EQ \o\ac(¯, CD )＝1公尺，EQ \o\ac(¯, DE )＝1.5公尺，則樹高EQ \o\ac(¯, AB )是__________公尺。

3.如下頁圖(三)，建民想測量樹高EQ \o\ac(¯, DE )的高度，他先在距離樹4公尺的C點平放一面小鏡子，再由鏡子後退2公尺的B點處向鏡子看，透過光的反射看到了樹梢D點，根據光的反射定律，知道∠1＝∠2，若建民的眼睛位置高EQ \o\ac(¯, AB )為1.6公尺，則樹高EQ \o\ac(¯, DE )＝__________公尺。

4.如圖(四)為直角坐標，O為原點，直線L的方程式為y＝EQ \F(3,4)EQ \o\ac(　,)
x＋3，且L與x軸相交於A點，與y軸相交於B點，C坐標為(6 , 0)，且EQ \o\ac(¯, CD )⊥L於D點，EQ \o\ac(¯, DE )⊥EQ \o\ac(¯, AC )於E點，△AOB～△ADC～△AED，則D點坐標為__________。
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圖 ( 一 )   圖 ( 二 )   圖 ( 三 )   圖 ( 四 )  


5.如圖(五)，一根竹竿長8公尺，當時的影子是6公尺。若在同一時間，在竹竿頂端再插上一支旗子，且旗桿高出竹竿頂1公尺。則旗桿的影子為__________公尺。
6.如圖(六)，△ABC中，EQ \o\ac(¯, AD )：EQ \o\ac(¯, DC )＝EQ \o\ac(¯, BE )：EQ \o\ac(¯, ED )＝1：3，則EQ \o\ac(¯, EF )：EQ \o\ac(¯, AE )的比值為__________。
7.如圖(七)，垂直於地面且高均為5公尺的兩路燈EQ \o\ac(¯, AP )與EQ \o\ac(¯, BQ )相距20公尺，現在將高2公尺的棒子EQ \o\ac(¯, CD )垂直於地面，且P、D、B與E、D、Q均為三點共線，則EQ \o\ac(¯, BE )＝__________。
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圖 ( 五 )   圖 ( 六 )   圖 ( 七 )  
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三、計算題：(共22分)
1.如圖，EQ \o\ac(¯, DM )為樹高，EQ \o\ac(¯, AA' )與EQ \o\ac(¯, BB' )為兩根標杆，A、B與D三點共線，A'、B'與M三點也共線。設已知EQ \o\ac(¯, AA' )＝1.75公尺，EQ \o\ac(¯, BB' )＝2.55公尺，又量得EQ \o\ac(¯, AB )＝1.25公尺，EQ \o\ac(¯, AD )＝2.25公尺，則樹高為多少公尺？(10分)
答：3.19公尺
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2.如下圖，小倫老師想知道遊樂區摩天輪的高度EQ \o\ac(¯, AB )，她先在地上直立了兩支長2公尺的標竿EQ \o\ac(¯, CD )、EQ \o\ac(¯, EF )，已知兩支標竿相距78公尺，且從標竿EQ \o\ac(¯, CD )後退5公尺的地上G點向上看，C、A兩點剛好在一直線上，再從標竿EQ \o\ac(¯, EF )後退7公尺的地上H點向上看，E、A兩點也在同一直線上，如果標竿EQ \o\ac(¯, CD )、EQ \o\ac(¯, EF )及EQ \o\ac(¯, AB )都在同一平面上，則摩天輪的高度為多少公尺？(12分)
答：80公尺
[image: image14.jpg]


[image: image4.jpg]



一、選擇題：(每題5分，共30分)
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(  C  )1.△ABC中，若D為EQ \o\ac(¯, AB )的中點，EQ \o\ac(¯, DE )//EQ \o\ac(¯, BC )交EQ \o\ac(¯, AC )於E，則下列敘述何者錯誤？
(A) E為EQ \o\ac(¯, AC )的中點
(B) EQ \o\ac(¯, DE )＝EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)

EQ \o\ac(¯, BC )

(C) △ABC面積為△ADE面積的2倍
(D) △ABC周長為△ADE周長的2倍
(  D  )2.如圖，梯形ABCD之二條對角線交於E點，若△ADE面積為4cm2，△BEC面積為9cm2，則△ABE的面積為何？
(A) 12cm2



(B) 10cm2
(C) 8cm2




(D) 6cm2
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(  A  )3.如圖，大明、小明的身高分別為EQ \o\ac(¯, AB )＝160公分、EQ \o\ac(¯, CD )＝170公分，兩人分別立正站於旗杆前，若B、D、F三點在同一直線上，EQ \o\ac(¯, AC )＝1公尺，EQ \o\ac(¯, CE )＝24公尺，則旗杆高EQ \o\ac(¯, EF )為多少公尺？
(A) 4.1

(B) 4

(C) 3.9

(D) 4.2 
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(  D  )4.如圖，在直角坐標平面上，A(0 , 0)、B(4 , 6)、C(3 , 2)，
若△ABC～△ADE，EQ \o\ac(¯, BC )//EQ \o\ac(¯, DE )，且EQ \o\ac(¯, BC )：EQ \o\ac(¯, DE )＝1：2，
則D點坐標為何？
(A) (6 , 4) 

        (B) (8 , 12)
(C) (9 , 6) 

        (D) (12 , 18)
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(  C  )5.如圖，∠BAC＝90°，EQ \o\ac(¯, AD )為EQ \o\ac(¯, BC )上的高，且EQ \o\ac(¯, AD )＝6，EQ \o\ac(¯, BD )＝9，則EQ \o\ac(¯, AC )＝？
(A) 4
(B) 3EQ \r(13 )
(C) 2EQ \r(13 )
(D) 3EQ \r(10 )
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(  A  )6.如圖，EQ \o\ac(¯, AB )為河岸寬度，B、C、D為河岸上共線的三點，且EQ \o\ac(¯, AB )⊥EQ \o\ac(¯, BD )於B，EQ \o\ac(¯, ED )⊥EQ \o\ac(¯, BD )於D，則由下列哪個選項中的線段長度，一定無法求出河岸寬EQ \o\ac(¯, AB )的長度？
(A) EQ \o\ac(¯, EC )、EQ \o\ac(¯, CD )、EQ \o\ac(¯, ED )

(B) EQ \o\ac(¯, EC )、EQ \o\ac(¯, CD )、EQ \o\ac(¯, BC )
(C) EQ \o\ac(¯, ED )、EQ \o\ac(¯, EC )、EQ \o\ac(¯, AC )

(D) EQ \o\ac(¯, ED )、EQ \o\ac(¯, CD )、EQ \o\ac(¯, BC )
二、填充題：(每格6分，共48分)

1.小南想要測量樹高EQ \o\ac(¯, AB )，如下頁圖(一)，他請妹妹站在離樹根B點7公尺處的D點，並在EQ \o\ac(¯, BD )的延長線找到一點E，使A、C、E三點成一直線。若妹妹的高度EQ \o\ac(¯, CD )＝1公尺，EQ \o\ac(¯, DE )＝2公尺，求樹高EQ \o\ac(¯, AB )的長＝__________公尺。

2.如下頁圖(二)，側面為梯形的水桶，下面寬8公分，上面開口寬為20公分，桶高12公分，今裝滿高9公分的水，求液面EQ \o\ac(¯, AB )的長為__________公分。

3.如圖(三)，直角三角形ABC中，∠ABC＝90°，EQ \o\ac(¯, AB )＝30、EQ \o\ac(¯, BC )＝15，內接半圓的直徑EQ \o\ac(¯, DE )//EQ \o\ac(¯, BC )且切EQ \o\ac(¯, BC )於F點，則EQ \o\ac(¯, FC )＝__________。

4.如圖(四)，水平地面上空26公尺A點處有一盞燈，燈的正下方有一半徑5公尺的球，球心為O，EQ \o\ac(¯, OA )＝13公尺，試求此球在燈的照射下，在水平地面所形成的圓形影子圓B的面積為__________平方公尺。
5.如圖(五)，△ABC中，EQ \o\ac(¯, BD )：EQ \o\ac(¯, CD )＝2：1，EQ \o\ac(¯, AE )：EQ \o\ac(¯, ED )＝2：1，回答下列問題：
(1) △ABE面積：△ABC面積的比值＝__________。
(2) EQ \o\ac(¯, AF )：EQ \o\ac(¯, CF )的比值＝__________。
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圖 ( 一 )   圖 ( 二 )   圖 ( 三 )   圖 ( 四 )   圖 ( 五 )  


6.甲、乙、丙、丁、戊五人各站在不同的位置。已知乙在甲的正西方2公尺處，丙在甲的正東方3公尺處，丁在甲的正北方6公尺處。若戊在丙的正北方m公尺處，使得乙、丁、戊的位置恰在一直線上，則m＝__________。
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7.如右圖，某公路兩側有兩個小山壁EQ \o\ac(¯, AB )與EQ \o\ac(¯, CD )，F處立有一根電線桿EQ \o\ac(¯, EF )，若從B點朝著電線桿頂望去，可看到C點；從D點朝著電線桿頂望去，可看到A點，若EQ \o\ac(¯, AB )＝20公尺，EQ \o\ac(¯, CD )＝30公尺，則電線桿EQ \o\ac(¯, EF )＝__________公尺。
三、計算題：(共22分)
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1.如下圖，△ABC
[image: image6.wmf]@

△DEF且∠C＝∠F＝90°，EQ \o\ac(¯, AC )＝EQ \o\ac(¯, DF )＝8，EQ \o\ac(¯, BC )＝EQ \o\ac(¯, EF )＝6，四邊形CGHK為正方形，且EQ \o\ac(¯, GH )＝a；四邊形PQRS也是正方形，且EQ \o\ac(¯, PQ )＝b，則a＝？b＝？(12分)
答：a＝EQ \F(24,7)EQ \o\ac(　,)
，b＝EQ \F(120,37)EQ \o\ac(　,)

2.如下圖，甲、乙兩人分別在大樓(EQ \o\ac(¯, AB ))的正東方與正西方立一根長3公尺的標竿，並使兩標竿與大樓的位置在一條直線上，從左邊的標竿後退9公尺，由地面向上望，標竿頂(C點)與大樓頂(A點)在一直線上；而從右邊的標竿後退6公尺，由地面向上望，標竿頂(E點)與大樓頂在同一直線上。若EQ \o\ac(¯, BD )比EQ \o\ac(¯, BF )長30公尺，則大樓高度為多少公尺？(10分)
答：33公尺
1-3 相似三角形的應用－(1)























1-3 相似三角形的應用－(2)
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圖(四)
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圖(四)
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圖(七)







圖(六)







圖(五)
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